

真情守候病残的一家三口

保姆李桂华春节不回家

“今年春节,奶奶不回家了,你要乖乖听妈妈的话……”李桂华与小孙子通话时,泪水止不住地往下流。她太想小孙子了,可作为保姆,她又舍不得离开红花地小区的查景云一家,她认为这家人更需要她。



李桂华的事迹感动了整个社区 快报记者 顾炜 摄

我回家,老爷子一家怎么办?

查景云双目失明,老伴和大女儿精神有问题。红花地社区主任王照怡曾多次给他家介绍保姆,可人家一到这里,看到这一家三口的状况,都会离开。但是,自从李桂华去年9月以来,再也没离开。春节快到了,查景云非常担心,他怕好不容易找到的保姆要趁这个机会回老家。

也许是看出了查景云的心思,前几天,李桂华主动说:“老爷子,你不要担心,今年春节我不回老家,就在南京跟你们一起过年。”“小李,谢谢你。”查景云的眼睛

瞎了,流不出泪来,可是从他哽咽的道谢声中,李桂华能感受到他内心的感动,也更加坚定了留下来的决心。

李桂华是安徽人,54岁。3年前,老伴因病去世了,为了不给两个儿子增加负担,她决定来南京打工。为了省下路费,她只在逢年过节才会回老家。不过,2006年国庆节她却没回家。

半个月前,5岁的小孙子就打来电话,问:“奶奶,要过年了,你哪天回来啊?”李桂华告诉他:“快了。”儿子也嘱咐她:“妈,你国庆节没回来,过年就早点回来吧。”她答应了,还在路边小店给小孙子买好了两套新衣服。可是,

随着春节一天天临近,她却越来越犹豫。“我回家,老爷子一家怎么办啊?”

前两天,当小孙子再次给她打电话时,她干脆说:“今年春节,奶奶不回家了,你要乖乖听妈妈的话。”

尽心尽力,照顾一家三口

上周五9点半,记者来到查景云的家。92岁的他,因为行动不便,正坐在床上。与他的床平行的床上,躺着一位老太太,她是查景云的老伴,89岁,患老年痴呆症多年。

“她脑子不好,已经不认得我了。”提起老伴,查景云流露出怜惜,同时也忍不住感激起了李桂华。他告诉记者,老伴一有机会就会往外跑,一跑就要失踪很多天,担心她趁夜“出走”,李桂华每天晚上就睡在她床边,抓着她的手。现在天冷,李桂华睡觉连毛线裤都不脱,随时“待命”。

李桂华一边接受记者采访,一边做事,一刻也没停过。11点半,饭菜做好后,她就盛好,先喂查景云老伴,再喂他的女儿。为了防止饭菜撒在她们身上,她还给她们围上围裙。

在所有的保姆中,查景云最感激李桂华。她每天中午都会或换或抱,把他们一家三口弄到阳台上晒太阳,一周帮他们洗一次澡。查景云的老伴和女儿都会在床上大小便,李桂华从来不像其他保姆一样呵斥她们,而是找到时间规律,准时候候她们。

干得很辛苦,但心情十分舒畅

李桂华表示,干了3年保姆,她从来没像现在这样辛苦,但也从来没像在查家干得如此舒心。她说,这个三口之家虽然没有一个健全人,但在这里她能感受到被尊重。

去年9月,李桂华在来查家之前,是在一户有钱人家做保姆。对方给她1000元钱一个月的报酬,可她只干了2个月。“我每次拖地,都会很用心地拖两遍,但是他们不满意,每次都用餐巾纸擦地,一看到餐巾纸脏了,就让我重新拖。”这户人家每天给她吃鱼肉,但她却吃得一点不爽,因为他们从来不让她们一起吃饭,总是叫她盛点饭菜到旁边吃。

查家三口人都不健全,可是没有人会看不起她。头脑清醒的查老爷子,说话和蔼可亲。她喂他老伴、女儿吃饭时,他会说“谢谢”。她抱他女儿上厕所后,他会体贴地说:“你累了,歇一会吧。”他们也有争执的时候,李桂华因为丈夫去世的事,过分焦虑,如今也会忘事,有时她会忘记给老爷子吃药,记性很好的老爷子就会批评她:“你又忘事了吧?”“他批评我,我能接受,因为他说得对。”李桂华笑了。

查景云还有一个健康的女儿,不过她早已经出嫁,而且不幸的是,她的丈夫患上了胃癌,每天也需要人照顾。以前,她每天往返自己家、父

母家之间,累得只剩皮包骨头,自从李桂华来了之后,现在隔一天上门一次,她告诉记者:“李桂华把我的父母、姐姐照顾得很好,我很放心。”她体谅李桂华的辛苦,一再加她工资,从当初的900元,加到现在的1200元。

李桂华的故事感动社区和街道

保姆李桂华不回家过年,精心照顾查景云一家的事,感动了五老村街道红花地社区。昨天,五老村街道工委书记田大报、副书记丁尚先、负责统战工作的邢汝华等拎着大米、油、棉被还有一个“红包”赶到查家,探望了查家三口,慰问了保姆李桂华。

红花地社区主任王照怡还特意出了一份简报,贴在了社区公告栏上,让过往的居民看一看。她告诉记者,不仅是春节闹“保姆荒”,即使在平时,有不少居民也会喊“找不到一个称心如意的保姆”。“找不到一个如意的保姆,有两方面原因,一方面保姆确实干得不好,还有一方面就是雇主自己表现得不太大度,或者太苛刻了。”王照怡说,她希望通过查家和保姆的故事,能让居民们理解一个道理:雇主与保姆之间,只是一种雇佣与被雇佣的关系,大家都是平等的,双方应该互相尊重。要知道我们付出了金钱,保姆也付出了辛勤的汗水,他们的劳动应该得到认可。快报记者 钟晓敏

实习生 蒋振凤

市井小调

糊涂的老太 接过钱转身就忘

王老太82岁了,年纪大,记性也一天不如一天了,你看,儿媳给了她零用钱,她转身就忘了,还四处抱怨儿媳“不孝顺”。王老太让儿媳十分无奈,更让话团社区调解人员头疼不已。

“儿媳不给零用钱”

“儿媳不孝顺我,总是不给我零花钱。主任啊,这让我日子怎么过啊?”前天,王老太一早就到社区哭诉。王老太跟儿子住,没有收入,平时就由儿媳给她一些零花钱。“年轻人,不赡养老人怎么行!”马主任一听此事非常生气,立刻上门了解情况。

“人家都说养儿防老!可我辛辛苦苦把儿子养大,现在他们两个嫌我老了,不中用了,连零用钱都不给我!”王老太拉着社区主任的手,指着儿媳怒斥道。可面对婆婆的指责,儿媳简直就是丈二和尚摸不着头脑,她委屈地对马主任说:“我每个月都给了婆婆零花钱!可婆婆她忘性大,经常前面刚给,

后面她就忘了,还和邻居说我不养她!这叫我怎么办?”

王老太记性差

到底谁是谁非呢?随后,社区主任又找王老太的邻居了解情况。“开始,我们也以为王老太的儿媳不孝,后来才知道不是这样的。”邻居们说,王老太经常接过儿媳给的零用钱转身就忘。过不了两天,王老太又质问儿媳为什么还不给她零用钱。

马主任总算弄清了事情的原委,于是把王老太和她儿媳叫来:“王老太,您看这样如何?今天我们让你儿媳当着大家的面保证,以后每个月必须给您零花钱!”

“妈,这是这个月的钱,以后每个月我都会按时给您的!”儿媳立刻掏出200元钱递给婆婆:“您这下放心了,不再生气了!”

王老太高兴地接过钱,气消了。“老人家记性不好,麻烦你们了!”王老太的儿媳不好意思地对马主任说。

见习记者 张颖 郭芷冰

幸福的孤儿 享受全社会的爱

“梦园,你一定要好好学习,等考上大学后好好报答养育你的爷爷奶奶!”近日,鼓楼区法院的工作人员将300元钱亲手送到了家住明华新村社区的任梦园手中,并鼓励她认真学习,坚强快乐地生活下去。念初一的任梦园早已记不清这是第几次接受别人的帮助了。

任梦园3岁那年,父亲因肝癌去世,后来母亲离家出走,梦园成了孤儿,只能和爷爷奶奶相依为命。

从上小学开始,南京某超市便开始资助。小升初时,社区主任翟建男向南京四中的老师们极力推荐梦园,最终,她被铜管乐班录取。老师掏钱买了乐器送给她,并且免收她三年的专业培训费。

华侨路街道工委还专门联系了华侨路卫生院,为梦园和家人提供医疗卫生服务,并尽可能减免部分医疗费用。当然梦园也没有辜负大家的希望,成绩一直在班级名列前茅。快报记者 汪洪新

花草草“种”上2路车



出于安全考虑,车上一般只放一盆植物 快报记者 顾炜 摄

最近,有不少市民向记者反映,南京2路公交车的司机们,在车上养起了花草草。他们觉得,这不仅能带来绿意、调节心情,也实现了车内环境的改善,而乘客们对此也表示欢迎。

[2路车司机] 把花草草养到车上

徐大俊师傅是一位有着七八年驾龄的2路车驾驶员,他是2路车上最早开始养花的。他告诉记者,自己在

公交车上养花草已有三年左右。由于刚开始驾驶的是普通公交车,空间小,条件不允许,后来他的车换成了高档空调车,他便将仙人掌、仙人球之类的小盆花草搬到了车上。他说,一方面花草能给自己带来好心情,乘客乘车时看着也舒服;另一方面,这些花草还能净化车厢内的空气。

高建祥师傅是另一位在2路车上养花的驾驶员,在他驾驶的空调车上,记者看到,在他的驾驶位右边养了

一个较大的盆景“虎皮兰”,而出于空间的限制,他把叶子作了捆束处理。“开车本是个枯燥的事情,在闲顿时,看到有绿意的花草草,开车的时候人也有精神。”高师傅说,刚开始不懂如何在车上养花草,先买的一些生存能力差的花都养不活,后来明白了那种一年四季全绿的植物最好养。

[乘车市民] 看到花草心情挺好

在搭载的一辆养花草的2路空调公交车上,记者随机询问了十多位市民。一市民说,这种做法挺好的,一上车,就会看到绿色植物,顿时觉得耳目一新。而另一位乘车市民说,这也从侧面说明了驾驶员师傅是有情趣的人,上车后会对他产生信任感。此外,其余多位受访市民表示,他们对公交司机养花表示赞同,但也有人提出,出于安全考虑,在公交车上养花草数量一定不能多。

[公交总公司] 可以养,但安全第一

在了解到2路公交车上有十多位公交驾驶员养花草后,南京公交总公司相关工作人员表示,并不反对公交驾驶员在公交车上养花草之类的东西,但一定不能影响到乘客的安全。若放置的花草过多或过大,一定会影响到驾驶员附近的空间,驾驶的时候也会很不方便,这样一来就会影响到乘客的安全。这位工作人员还提醒,对于需要在车内养花的驾驶员,一定要固定好花草的位置,要能很好地承受刹车、转弯等驾驶过程中随机发生的状况。快报记者 徐勇

QQ粘贴板

郁闷 得意 尴尬 开心
Q我们364119625

值班记者 陪你聊聊



大家都饿

147521xx:上个礼拜是我们总复习,大家都有些懒散。一天,快到中午的时候,一个没吃早饭的哥们最后一排泡面,那香味一下子弥漫开来。正在写字的老师头也不回地说:“大家都饿着呢,是不是有同学请大家吃泡面?”



舔瓜子

312523xx:前天晚上我和3岁的儿子一起看电视,他提出想吃瓜子,我说:“瓜子有壳,还是吃果吧!”儿子一本正经地说:“瓜子是瓜子的味道,我就是想舔舔瓜子的味道。”



我也上班

417542xx:星期天晚上,我在沙发上伸了个懒腰,说:“哎,明天又要上班了,我都没休息好。”这时一年级女儿也过来伸了个懒腰,说:“哎,我也要上班了。”我反问道:“你上什么班?”她说:“我上一(2)班。”



人道主义

219934xx:上个周末和好朋友逛街,兴冲冲买了一条靴裤,回家后我就穿上,问老公好不好看。老公打量了一番,语重心长地说:“你逛了一天这么辛苦,从人道主义角度出发,我也只能说好看啦!”

见习记者 周鹰

视频预告

美丽舞者当上主播
周颖下午做客“名嘴聊吧”

“半年的主持工作中,我经历了很多。更重要的是,在妈妈眼中,我由一个不懂事的小女孩变得成熟了!”头戴粉色鸭舌帽的周颖一出现就让人眼前一亮,她所散发出的青春活力很快让你想到她的节目“Hot音乐自在天”。听过她节目的你,是否想了解节目以外的她?今天下午两点,南京音乐台节目主持人周颖将走进生活南京网站www.lifenanjing.com.cn“名嘴聊吧”视频访谈与读者在线交流。

24岁的周颖从小就学民族舞,愿望是当一名舞蹈家。可是阴差阳错,高考时让她考进了南航英语专业,去年,周颖大学毕业考进了南京音乐台。由于经验不足,她遇到了挫折。“我在节目中,播放的音乐大多是自己喜欢的欧美音乐,或流行音乐。一次,一位听了二十年广播的听众通过短信平台说,我播的歌大都是口水歌,缺乏内涵。看到后我很难过,并在节目中很诚恳地道歉,希望听众们能给我一个成长学习的过程……”
见习记者 郭芷冰 张颖